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Svar på fråga 2023/24:807 av Kerstin Lundgren (C) 
Eldning på tomten och fråga 2023/24:808 av Stina Larsson (C) 
Eldning av trädgårdsavfall 

Kerstin Lundgren har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta åtgärder för att tydliggöra att förbränning av 

trädgårdsavfall ska vara tillåtet. Stina Larsson har frågat mig om 

jag delar bedömningen att det i praktiken inte längre är tillåtet 

att elda grenar, löv och annat trädgårdsavfall, eller om jag och 

regeringen avser att vidta några åtgärder för ett mer rimligt 

regelverk. Då frågorna handlar om samma område har jag valt 

att besvara dem tillsammans. 

Bestämmelserna om livsmedelsavfall samt trädgårds- och 

parkavfall (bioavfall), vilka bygger på EU:s avfallsdirektiv, syftar 

till att omhänderta avfallet på ett mer resurseffektivt sätt och 

minska klimatutsläppen. De ändringar som trädde i kraft den 1 

januari 2024 i avfallsförordningen beslutades av regeringen i 

december 2022. Ändringarna rör utsortering och insamling av 

alla sorters bioavfall.  
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Naturvårdsverket vägleder om tolkningen och innebörden av 

dessa bestämmelser. För livsmedels- och köksavfall infördes 

krav på fastighetsnära insamling från privatpersoner och 

verksamheter, något som kommunen ansvarar för. Även 

trädgårds- och parkavfall kan lämnas till kommunen, antingen 

genom att kommunen erbjuder fastighetsnära insamling eller 

genom att man kör det till en återvinningscentral. Om man väljer 

att behandla avfallet själv ska man prioritera till exempel 

kompostering. Naturvårdsverkets bedömning är att kommunen 

kan besluta om föreskrifter som kan tillåta eldning av trädgårds- 

eller parkavfall under vissa förutsättningar, vilket också har 

gjorts av flera kommuner. Men när det gäller eldning av 

trädgårdsavfall har många kommuner sedan länge särskilda 

föreskrifter som förbjuder eldning inom tättbebyggt område på 

grund av brandrisk eller för att värna god luftkvalitet. För den 

enskilde krävs det alltså inte ett ansöknings- eller 

dispensförfarande för att elda trädgårdsavfall som Stina Larsson 

och Kerstin Lundgren påstår, förutom för stora majbrasor eller 

liknande tillställningar. 

Det svenska genomförandet av EU:s avfallsdirektiv ger alltså 

möjligheter att fortsätta elda trädgårdsavfall så länge det sker i 

enlighet med gällande kommunala föreskrifter. 

Jag är medveten om att de nya bestämmelserna om hantering av 

trädgårdsavfall har väckt många frågor och att bestämmelserna 

upplevs som svårtolkade. Ett utredningsarbete för att förändra 
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och/eller förtydliga dem pågår sedan år 2023 i 

Regeringskansliet. Regeringen kommer återkomma i frågan. 

 

Stockholm den 19 april 2024 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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